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Piráti varují před plánem Ministerstva školství zrušit příspěvek na stravování studentů,
který dnes pomáhá zmírňovat dopady rostoucích životních nákladů. Ze systému by tak
zmizelo více než 100 milionů korun ročně, což by se přímo promítlo do zdražení jídel v
menzách.

„V těžkých časech si mladí lidé zaslouží víc, ne méně. Podpora studentů je investice do budoucnosti
celé země. Škrtnutí více než 100 milionů bez náhrady není řešení v žádném scénáři,“ říká poslankyně
Andrea Hoffmannová.

Dnes příspěvek snižuje cenu jídla v menzách přibližně o 20 korun na porci. Jeho zrušení tak znamená
další finanční tlak na studenty, kteří už nyní čelí rostoucím nákladům na bydlení i základní potřeby.
Některé vysoké školy už navíc začaly ceny upravovat, což potvrzuje, že změny dopadnou přímo na
studenty.

Piráti upozorňují, že vysoké školy jsou dlouhodobě podfinancované. Řešením ale není brát peníze
studentům. „Není správné stavět financování škol proti podpoře studentů. Potřebujeme obojí. Česko
musí fungovat pro mladé lidi a rodiny, a to znamená investovat do vzdělání i dostupných podmínek
ke studiu,“ dodává Hoffmannová.

Piráti proto v rámci projednávání státního rozpočtu navrhli navýšení financování vysokých škol o
jednu miliardu korun. Tento návrh však nebyl přijat.

„Vláda má špatné priority. Místo skutečných řešení, která zlepší každodenní život, sledujeme škrty
tam, kde bychom měli naopak posilovat šance mladé generace. Pokud chceme, aby více lidí
studovalo vysokou školu a uspělo, nesmíme jim zvyšovat bariéry,“ upozornila Hoffmannová.

Piráti dlouhodobě prosazují, aby vzdělávání bylo dostupné pro všechny bez ohledu na finanční
situaci. „Proto pro nás není přijatelné ani zavádění zápisného. Naopak jsme jako Piráti v minulé
sněmovně do zákona prosadili možnost státu vytvořit systém studentských půjček. U nich je ale
důležité, aby byly citlivě nastavené a pomáhaly studujícím a nezatěžovaly mladé lidi na začátku jejich
kariéry, stejně jako pomáhají třeba ve Švédsku.“ doplňuje pirátský odborník na terciární vzdělávání
Jan Kříž.

„Podporu studentů a zajištění kvalitního a dostupného školství vnímáme jako základního pilíře
moderního státu. Politici musí dát na první místo mladé lidi a jejich budoucnost. Potřebujeme
konkrétní řešení, která zlepší dostupnost studia a vrátí mladým lidem jistotu, že se jim vzdělání
vyplatí,“ uzavírá Hoffmannová.
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